
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Демонстрационный вариант контрольных 

измерительных материалов к стартовой диагностической работе  в 

2024-2025 учебном году по ИНФОРМАТИКЕ 

 

При ознакомлении с демонстрационным вариантом. следует иметь 

в виду, что задания, включённые в демонстрационный вариант, не 

отражают всех элементов содержания, которые будут проверяться 

с помощью вариантов КИМ в 2025 г. Полный перечень элементов 

содержания, которые могут контролироваться на экзамене 2025 г., 

приведён в кодификаторе проверяемых требований к результатам 

освоения основной образовательной программы основного общего 

образования и элементов содержания  для  проведения  основного  

государственного  экзамена по информатике, размещённом на сайте: 

www.fipi.ru. 
 

 

Демонстрационный вариант предназначен для того, чтобы дать 

возможность любому участнику экзамена и широкой общественности 

составить представление о структуре экзаменационной работы, 

количестве и форме заданий, а также об их уровне сложности. 

Приведённые критерии оценивания выполнения заданий с 

развёрнутым ответом, включённые в демонстрационный вариант 

экзаменационной работы, позволят составить представление о 

требованиях к выполнению этих заданий. 

http://www.fipi.ru/


 

 

Инструкция по выполнению работы 

 

Работа состоит из одной части, включающих в себя 10 заданий с 

кратким ответом базового уровня сложности. 

На выполнение работы по информатике отводится 40 минут   

Ответы к заданиям записываются в виде числа, слова, 

последовательности букв или цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

Все бланки заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

оличество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание 

в бланке ответов № 1 был записан под правильным номером. 

 

Желаем успеха! 

Задания 

 

В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. 

Ученица написала текст (в нём нет лишних пробелов): 

 

«Предметы мебели: пуф, стул, диван, кресло, кровать, тумбочка, оттоманка, 

полукресло, раскладушка». 

 

Ученица удалила из списка название одного предмета, а также лишние 

запятую и пробел – два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался 

на 13 байт меньше, чем размер исходного предложения. Напишите в ответе 

удалённое название предмета. 

 

Ответ:  . 

 

Сообщение  зашифровано  кодом.  Используются  только  приведённые 

в таблице буквы. 
 

A Б В Г Д Е 

..o.. .o..o .oo.o .oooo ...o. .o.oo 

Определите, какие буквы в сообщении повторяются, и запишите их в ответе. 

.o..o.o.oo.o..o..o. ... o.. 
Ответ:  . 
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Ответами к заданиям 1–10 являются число, слово, последовательность 

букв или цифр. Ответы сначала укажите в тексте работы, а затем 

перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

1 

2 



  

Напишите количество натуральных чисел, для которых истинно 

высказывание: 

Ниже приведена программа, записанная на пяти языках программирования. 

НЕ (Число > 19) И НЕ (Число чётное). 

 

Ответ:  . 

 

Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, 

протяжённость которых (в километрах) приведена в таблице. 
 

 A B C D E 

A  2 6  8 

B 2  3   

C 6 3  5 2 

   5  3 

E 8  2 3  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и D. Передвигаться 

можно только по дорогам, протяжённость которых указана в таблице. 

Каждый пункт можно посетить только один раз. 

 

Ответ:  . 

 

У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера: 

1. умножь на 2 

2. прибавь 3 

Первая из них увеличивает число на экране в 2 раза, вторая прибавляет 

к числу 3. 

Составьте алгоритм получения из числа 4 числа 47, содержащий не более 

5 команд. В ответе запишите только номера команд. 

(Например, 12211 – это алгоритм: 

умножь на 2 

прибавь 3 

прибавь 3 

умножь на 2 

умножь на 2 

который преобразует число 1 в 32.) 

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них. 

Ответ:  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений 

переменных s и t вводились следующие пары чисел: 

(13, 2); (11, 12); (–12, 12); (2, –2); (–10, –10); (6, –5); (2, 8); (9, 10); (1, 13). 

Укажите наименьшее целое значение параметра А, при котором для 

указанных входных данных программа напечатает «NO» восемь раз. 

 

Ответ:  . 
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Алгоритмический язык Паскаль 
алг 

нач 

цел s, t, A 

ввод s 

ввод t 

ввод A 

если s > A или t > 12 

то вывод "YES" 

иначе вывод "NO" 

все 

кон 

var s, t, A: integer; 

begin 

readln(s); 

readln(t); 

readln(A); 

if (s > A) or (t > 12) 

then 

writeln("YES") 

else 

writeln("NO") 

end. 

Бейсик Python 
DIM s, t, A AS INTEGER 

INPUT s 

INPUT t 

INPUT A 

IF s > A OR t > 12 THEN 

PRINT "YES" 

ELSE 

PRINT "NO" 
ENDIF 

s = int(input()) 

t = int(input()) 

A = int(input()) 

if (s > A) or (t > 12): 

print("YES") 

else: 

print("NO") 

C++ 
#include <iostream> 

using namespace std; 

int main() { 

int s, t, A; 

cin >> s; 

cin >> t; 

cin >> A; 

if (s > A || t > 12) 

cout << "YES" << endl; 

else 

cout << "NO" << endl; 

return 0; 

} 
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Доступ к файлу hello.jpg, находящемуся на сервере home.info, 

осуществляется по протоколу ftp. Фрагменты адреса файла закодированы 

цифрами от 1 до 7. Запишите последовательность этих цифр, кодирующую 

адрес указанного файла в сети Интернет. 

1) info 

2) :// 

3) home. 

4) / 

5) hello 

6) ftp 

7) .jpg 

Ответ: 

На рисунке – схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G, H. 

По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном 

стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город H? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ:  . 
 

В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции 

«ИЛИ» используется символ «|», а для обозначения логической операции 

«И» – символ «&». 

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц 

некоторого сегмента сети Интернет. 
 

Запрос 
Найдено страниц 

(в тысячах) 

Волга & (Ока | Кама) 420 

Волга & Ока 220 

Волга & Кама 310 

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу 

Волга & Ока & Кама? 

Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что 

набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время 

выполнения запросов. 

 

Ответ:  . 

 

 

 

 

Вычислите значение арифметического выражения: 

101111012 + 11018 + 11116 

В ответе запишите десятичное число, основание системы счисления 

указывать не нужно. 

 

Ответ:  . 
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